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SPECIFIC HEALTH | TYPE OF
CONDITIONS HEALTH ISSUES:

75% experience back pain.
72% report low back pain. ‘ Musculoskeletal: 60%
60% deal with arthritis.
% ic pain. .
58% face neuropathic pain @ Neurological: 60%
55% struggle with neck pain.
43% suffer from fibromyalgia.
41% endure headaches. % Orthopedic, spine: 53%
38% manage osteoarthritis.
@ Rheumatological: 22%
29% are diagnosed with chronic
fatigue syndrome

. @ Gastroenterological: 28%
\\\25% live with rare diseases. /

ALMOST ALL (99%) TAKE MEDICATIONS

WITH THE MOST COMMON TYPES BEING:

32% cope with sciatica.

29% have migraines.

89% Opioids 76% Muscle relaxers 73% Antidepressants
79% NSAIDs 73% Topical agents 70% Anticonvulsants

91% HAVE EXPLORED NON-MEDICATION OPTIONS

LIKE PHYSICAL THERAPY, EXERCISE, AND MASSAGE AS PART OF THEIR PAIN MANAGEMENT.

DEMOGRAPHICS

51%

are under the care of
pain specialists for
their condition.

21 %

seek pain management
from primary care
physicians.

Survey data includes
2,099 participants
from all 50 states.

I 33% ARE WOMEN

I  94% ARE CAUCASIAN.
I 62% HAVE A DISABILITY.

47% have Medicare; 38% with private insurance.
6% using plans from government health exchanges.



